SR
Selection of Advanced Algebra

Sk HbE
Lecture 4: Matrices

FHRIP: LK

eS8 E B
School of Mathematics and Statistics

FEARBE TR 2%
Guilin University of Technology



PR

@ ngn s
L R AR

NSl p

. HEEFARATHI S R
. THIEE

NI BUI

N WIS

PO

+ HFESA SRR AR IETE

(2 JEI

IR 12 T EERAT SR
HIR A 20 HE 2 I
R 3: SRAFAI 7 72
R 42 HPER T R
IR, 5 1)
I, 61 2 Bt
HIRA 7 FEFERIARIETE
I, 8: HIFEI B
R, 90 AT



MR

@ ngn s
L R AR

(2 R

&=



AEILAIER N v

(—) HibEmsE
A P s xn M ay; (i = 1,2, 855 = 1,2, n) 3 EUFHERE s 47 n 51
IOVEY 2 &5

a1 aiz -+ QAin
Qg1 Qg2 - Q2p
as1  As2 -+ Qsn

FROAEUR P 10 s x n HiBE, i©8 A = (ayy),, aiy BOGHIE A [955 0 1755 5 Sc# . 4

(=) SRPER A
WA= (aij),,, B = (bij),, WHm=10n=~k H aj; = bj; Xt

4/102



() FEBRMRE
(1) BHiFE: TTEEN 01 s x n HFEFRAZEHIE, iIL K Oum, filic O .

—a11 —ai2 - —0Qln
—a21 —a22 - —02np
—as1 —As2 —0sn

H ARG, Ch -A .

(3) PAfkFE: XL ERcRaR 1, HARooER a2 0 Wy Rk B, ich
E,n xn BAEFRICHN E,

(4) RHFMRE: XA INITR AN O M7 ERR AN AR .

5/102



(5) BdMibe: XMLk LoTR e MIE R MR EAR DB, B RE, (k22—
0.

(6) k. FEAMMFE: EXMAL T IcR R 0 By Akl =R, X by
JCHRAN O W7 HERRA T = AR

(7) XBREPE: WL ay = aji(6,5 =1,2,--- ,n), Bl A = AW n FI7HE A = (aq;),,, FF
AR

(8) RMBRHIFE: W aij = —aji(i,5=1,2,--- ,n), Bl A = —A ¥ n F
A = (aiz),,, PRAIFRARE .

(9) HEFHIFE: WE A% = AW n GO7 A FRRESEHIE .
(10) HRHBE: XT n GITFE A, HAFAEIERE m, (015 A™ = O, WFR A R THFE.
(11) XHEMFE: W2 A° = B, 1 n P07 A B8R

6/102



MR

@ ngn s

T B

(2 R

&=



RIS IFPS

1. Rk e
WAHES P LB s x n 5E[E

A = (aij)

sn

B = (bij)sn -

ai1
a21

a12
a22

b2
bao

G1n
a2n

Asn
bln
b2n

8/102



)R

a1 +bi1 ai2+bi2 - aipy +big

a21 + b1 aga +bao - aoy +bay,
C = (cij)gy, = (ai; +bij),, =

As1 + bsl As2 + b52 e Agsn + bsn

WA A5 BRI, LA A+ B

SRR AR AR AT . TR BUATIN, TR I, AN R A A AR ] A T KR 51
e (%),

9/102



2. JFE LR s S A

A+B=B+ A
(A+B)+C=A+(B+C)
A+O0=A
A+(-A)=0

3. RSP
r(A+ B) <r(A)+r(B)

10/102



e 33

WA= (ay),, 20K P LH—4 s x nFiFE ke P .o Frs xnHipE

ka1 kaiz -+ kaip
ka21 ka22 cee ]ﬂagn
kas1 kasy -+ kagsp

N A SR BB, 10 RA . WEUR UL AR RERE A R IEER A
M TCRATR AL K

11/102



2. BokReiknyia LR
W A, B HRBOE P 1 s x n HiFE, k1 e PB4

(k+DA=kA+IA
k(A +B)=kA+ kB
k(1A) = (kl)A
1A= A

3. Bk RBUGRR
AR P Fsxniifi, ke PHEA0, A4

r(kA) =r(A)

12/102



RGP 37
1. Jibg ekt e SC

WA= (air),, , B = (brj),,.» IBLHE

Ci1 Ci2 -+ Cim
C21 C22 - Com

c=1 . . . (1)
Cs1  Cs2 o Csm

K(DFW ¢ij = ainbij + aiobaj + -+ - + ainbpj = ZZ:l igbrj, 1 =1,2,---,85=1,2,---,m,
Frh A5 BB, ich C = AB .

2. WiRE R ILRBSEIL

HFE AR B HFRBL C 126 i 1756 § SIRICRSET A 5 i 475 B 105 j SIRIXTNIC
RHTRAZ M. HL, ALK A WIS B BFT R

13/102



3. FhFi ekt is S LA
(1) ML A = (a;),,, H E;SA=AE, = A,
(2) #itiH: (AB)C = A(BC) .

(3) Aff: Aoz, BI—fBokii, AB # BA,

AT — i,
(AB)" # A*B* (2)
(A+ B)? # A® + 2AB + B? (3)
(A+B)(A—-B) # A* - B? 4)
(A+B)"# A" +C}A"'B+...+C"'AB" ' + B" (5)

14/102



(4) 5 Rfor. |y

* 4 AB = O, kihH A =0 ¥ B =0 r;
* Y AB=AC HA#OHW, Xf B=C H5;
e M BA=CAHA#OHW, kihtf B=C I

R AR, A

e #FAB=013,BA=0, B=0;
e T AB=ACH BA=CA N B=C,

(5) Fricf:
0%4

ATt A(B+C) = AB + AC .
[ ] ;B :

yAa
4MHifE: (A + B)C = AC + BC .

15/102



4. JiWei 5wk
(1) BT RmE X

X n HOTHE A RIERH k, AR i kA~ A JER.

(2) Jr Wy ki

B AR n PR kL RERE A A
AFAl = A
(Ak)l — AR

16/102



JiF5E 2 B

1w
WA ZEI P EAE—n BT, f(2) 2 Pla] PE—ZTI, &
f(.l?) = amx™ + am—lxm_l +---+ a1+ ag, %B/Z\
f(A) = amAm + amflAm_l + e + (LlA —|— aOEn
FrRITEE A — 2B

2. TEIR
B A REIE P EAE— n B, f(), 9(x) € Plzl, %

hz) = f(z) +g(z), r(x) = f(z)g(x)
JUEE)

17/102



fEILAIEE A

1. JHFR R B E S
B

PR R

NRFE A EE, D A

Q1n
a2n,

asn

a‘S'Il

18/102



2. JER B s TR
(1) (A) =4

(2) (A+B)=A"+ B,
(3) (AB)' = B'A’;

(4) (kA) = kA’ .

3. HiFE R E R

(1) r(A) =r(A);

(2) r(AA) =r(A'A) =r(A) (ANFHE).

19/102



MR

@ ngn s

=L HETRARA TR S R

(2 R

&=



(—) BUHFERMATH]X

(1) #& A, B 24 n G5, N

|AB| = |A||B|

(2) & AlaAQa o aAm %lg% n g&ﬁlggv Iﬂ\”

|A1A2"'Am| = |A1| ‘A2|"'|Am|

21/102



() e AR
1. kBRI E
n YOTHE A BRI, AL |A] A 0 0 BFCHE M.
2. kB ALK S
(1) 8 A K n FOrWE, LTI &5

A B
r(A) =n;
A’ JEIBAL;
A*(n > 2) 4EiB1k.

(2) & A, B 24> n F07HE, W AB HER e HACY A, B ¥4EiR1k.
H:(2) WM AB B HAY A, B 2 20— RIRHY.

22/102



(=2) FBULFERIRR

(1) & AR nxmHl, B2 mx s 5k N

r(AB) < min(r(A),r(B))

.
¥

(1) AHE"H
r(A1As -+ Ap) < min (r(Ay))

1<ism

(2) Sylvester (FE/RZEHHHFAER): & A nx mHifE, BJEm x s 5 A4

r(AB) 2 r(A)+r(B)—m

23/102



MR

@ ngn s

[E N

(2 R

&=



THiRE

(—) THFERE X

B A m x n A AE A HFER (1 < s <m) 47 11 < U <n) B, (T iX s 47 LA R
ALY s X LASTCERIL ORI UFMUSTY s x DHEFEFR N A B> TR

() PHFER TR
& B et A WAE—T I, W

r(B) <r(A)

KRR B BUE— TR A 173, JORFR ST HARZ Tl iR K.

25/102



MR

@ ngn s

Ti. AR

(2 R

&=



1. [P

n G057 e A BRSNS, WRAFAE n BT B, 15
AB=BA=E, (6)
(O B 2ME—1Y, 7 B o A Wik, idh A7 .
TR R R OB ARR AR . AR AR R

27/102



2. PEBGHIF

aip aiz2 - Qlp
21 Qa2 -+ A2p
14_::
an1 an2 e Apn
HILE ai; FIRBCR TR (BF A R8I0 [A] HRICE ai; BFIRECRT0) |, WRERERE
Ay Ay - Ay
A Az - Ay

PRl A BIPERGRERE, 10 A*

28/102



2) PEWR: B A 2 n BOrE

AA* = A*A=|AE,

29/102



n R

L. W R
YA S 0 B
(1) A R[E% ALY A BB (|A] #0), AUl A~ = A0,

(2) A WY HACYAFETE n 05 B, flifs AB = E, 8{ BA = E, J{7, It} A 5 B
H A

(3) AW HAY r(A) =n (BF A EIERRAIFE).
2. AR R

(1) & A, B#SE n G007, Ak AB = E,, 824 BA = E,, RZIME, 1A A 5
B #R & i W, HE AT E 0.

(2) W n PO A, B #WH, AR 4 A, AY (k2 AE—1E8E) , A* fl AB il H

30/102



B AL Agy e A HZ n RATHRERE, B4 A1 Ag - Ay TR, H

(A1As---Ap) ' =AtA AT

(3) WA s x nHiFE ME P2 s x s nHE, Q 2 n x n MW A

r(A) =r(PA)=r(AQ) =r(PAQ)

31/102



MR

@ ngn s

AN WA

(2 R

&=



(—) WIAEHIFER R SR R
1. AR S
R W 2 3 — IR ) S AL A B R R AR R 9 S5 S
2. WY RIRE =AY
(1) HAHFAIERER 4,5 PifT (31) (O0E, R85 —Fh e

33/102



(2) PAKCE # 0 e A IR ER i 47 (91), 1531058 — P S e:

34/102



(3) FEEANIHHEFERIZE J ATHY e REINEISE « F7EE8 @ 5IRY ¢ REMEIEE j 51, 15558 = Fhw) 5
4

P(i,j(c) =

35/102



(=) B0 SR P

(1) FIAEAE R P A G, S R

[P(i,j)| = =17#0, [P(i(k)[ =k #0, [P(j(c))]=1#0

(2) 748 1 200 R 1 2 [R) R S 2R ) S R I, D

XA~ s x n HIFEZER—A> s x s WIAFRE R 24 X B R 40 5728 3, S H AT o
—A~ mox R AEREIE A 24 T X E AR B AR S AL e

36/102



MR

@ ngn s

. PR

(2 R

&=



SrPeihbe

(—) srHSHFE R &

PREE NG 7 W T/ NS R R o e b
() S Yl s 5

SRR I 24 70 B, A T AR I 5

1k

FRIFE A = (aij),,, » B = (bij), .., ORI 53 B

Ay A - Ay B,y By --- By

Azr Ap - Ay Byy By - By,
A= ) . . , B= . . .

Apl Ap? T qu B,1 By - By

38/102



A +Biy A+ By - A+ By
Asi + By Axx+ By -0 Ag+ By
A+ B= . ) .

Ap+By Ap+ By - Ayt By

39/102



2. Bk

A Agg
Ay Ag
XM A= .

A, Ay

kA =

Ay,
A ke p
Apg

kA1 kAi kAig

kAQl kA22

ijpl kApQ

kAs,

kAp,

40/102



3. ik
¥ A = (aij),, » B = (bij),,,, 7PN

A A - Ay By By --- B,

Az Agy - Ay By B -+ Ba,
A= . . ) , B= ) . }

Ay A - Ay By Bp --- By

(=12, Lk=1,2,--- ,r), W RUHEFE A W 5E 5 SHEE B B4 5 51 5%
SEAFH ], V) 43 B e o4 1 3 . w4 15 20 T e o 7 g 3. 3 A i
Sk AuBy Y AuBi - Yk, ABy,
C— AB— 22:1 Az By 22:1 Ao Bz - Zﬁczl Ay, By,

S AuBi Y AwBre - Y AwBi,

41/102



4. i

AL
A A Aiq
A A2 Ag Azq
Ap Ap Apq
il
Ay Ay - A
A — A Ay o A
Allq A/Zq Ay,

42/102



LIRSy P05 14

(1) AB= A( B, B, B, )=( AB, AB,
JrE)
A A B
A, A,B )
(2) AB=| . [B= : (M A HcAThrH)
A, A,B
A1 A1B1 A1B2
Ay AsB; AyB
(3) AB: . (B1;B2;"' 7Bm): . .
A AsBl ASB2

A FEFME, B #5)3)

AB,, ) (¥ B 5|

A B,
A2Bm

AsBm

43/102



n
a1l a2 - Qin B, > j—1 a1;B,;

O R I I
sy As2 - Qsn Bn Z?:l aSij
(HME B A 150 80)
bll b12 e blm
b21 b22 e b2m
(5) AB:(A1 Ay - An) )
bnl bn2 e bnm
(Z?:l birAi, Dy bin Ay, -, DT bimAi)
(REFE A #5153 8

44/102



HERF F P e I a5

A
A
(1) o (Ai ns x ng R (i = 1,2, 1)) BOREHERR
A
X R -
(2) HEMFRRIREREST: B
A1 Bl
A2 BQ
A= B B = )
Al Bl

45/102



A1+B1

As + By
A+B-= . :
A+ By
A1 B,
AsBy
AB =
A B,
Ak )
Ak — A2
A}

|A] = [A1] [Az]---[A]

46/102



(k2 IEHE%) | MH2 A (0= 1,2, 1) HAdnf, A War, BA

Ar!
A= =
Al
(1) Wb
Bt (& 3 ) MR A LTSI S

1. pusr e sk

W (o p )5 & 5 ) OISR LA SRS
S

47/102



\ _|A||D), 3t A, D ST
A B A0 ‘
o o)M(6 5 ) wmmnn

A B\ ' (Al —A'BD!
(0 D) _( o) D! )
A o\ Al o
(6 9) -(_piecar o)
VE: (1) EPUANHe = R b, bt A2 e A .
(2) ( o4 ) i ( c 4 ) B 45 SRR 4 Mk = o R, Y24
ORI A, D R, R AL R IR, LM A, D ¥R,

( b B ) H ( o ) AT, 0 L 54K H D R

48/102



PUSr e 0S5 R

I S BRI 5 X
SRR B = (T ) S toR SIS BT
PRSP
I SR A

O E,

WAz, E. O = iz!
## ( ) e (0

~£H. o Em
o ),Wum%%u( e )

4%<En(9>%%~ﬁ£%(ﬁ%*ﬂ%%)mﬁﬂﬁﬁ%P@ﬂ(F’0>;

O E, o F
(B O ) wmetrek ousov) ammwa o (5 0.

49/102



(T ) M o S C VS AT (A x m S
H E, O .
cma%amh@< g Eﬂ)
E, O e R e
%( )* T m X KEVE D MBI AT (S-S m x n il D

O E,
EmD>

m%%:%)%%( o I

50/102



VU 53 e R 55 B it P

( ) VU3 A S A e PR, T L AT 8 R e ) S TR Y Y 7 R S A

(25 -(2%)

51/102



(2) >0 53 BRI 23— 3 B ) A58 R0 AR 224 T 0] B MORH 7 Fr) ) S A7 48k, X
For oAU 73 BRATSE A AR 24 T E B BRI 55 51 A e il n:

(s o)(en)-(55)
(o w)(en)-( %)

E, G A B\ (A+GC B+GD
o E,)J\c D)~ c D

52/102



DU S SR R R

+ + + +

< = = =

/P\ ~ ~ ~

I I A A
A/~ R TN N

SR <O QA QAR
< Q QRN < Q < QO

" N—— N——— N———
&~ &~



MR

@ ngn s

N HEREEE SR BRI TE

(2 R

&=



(—) FFESEG SRR bR B

1) PG X

FE A A2 — RIS SO R B, WIFRRE A 5 B .
2) HFESEO YRR

Vel (REE) XHMERHRE A, #A A5 A %),

PR 2 CupRiE) 4 A 5 B %4, W B 5 A %4,

e 3 (ffibtk) # A5 B %, H B 45 C %, M A 5 C %),
3) FEFESEG e

(1) I~ s x n FERESEANR FE 0 2R E AT A MR RE

(2) s xnilf C 5 B ML EAARAFE s THFE P Al n ST Q,
fift PAQ =B .

B 5 n G0 A ST s xon itk (g O ) AR A B
AT, GRS

55/102



(=) 47 (%) WiBRAike

B A JE m x n HFE 27 r(A) = m, WER A ZATi PN 77 r(A) = n, WFK A 251
PRAFE

1) iRk PE R

TR m x n G A BIFWHHIERE, B r(A) = m, IBATEIE n RO Q, 15
AQ = (E,,, O), BT BRALRE 1] 22— 254 S5 AR e AL AR IEETE

2) FUGHLHIBE AT

(1) 1S < SEEE A REPNRBRRIE, B 7(A) = n, W A7 m BATRIERE P, 1Y
PA= (G ) WPRIEH T L RIS R

(2) 1m0 SEEE A ERIBRIHFE, 520 A'A S IESEHINE.

56/102



MR

(2 W
@ i B 1: BRI



TR 4z J5 B AT 51K

Ay
Bl 4.1 %% A 3T, |Al = -2, {8 A $icAT0ik A = ( As ),/E\EP Ai(i=1,2,3)
As
A3 —2A;
A RS @ AT 3A; =( ).
Ay
fi: VARG AT X, R AT R BRI T K A A
A3 — 2A1 A3 72A1 A3 Al
3A, =|3A4; |+| 342 |=3| A2 |+0=-3| A2 |=-3|A|=6
Ay A A A Aj

58/102



Bl 4.2 % A, B ¥% n %W, |A| = 2,|B| = =3, Il [A"'B* — A*B~!| = ().

fire: AR A T, A AT = |AJAT RN A MR, [,
B*=|B|B~!.

|A"'B* -~ A*B™'|=|A"'|B|B'-|A|A7'B|
=|-347'B'-24"'B™|
=|-5A"'B7"|
—(-5)" a7 |B7|
_ =)
|All B

5n
= (=11
G

59/102



MR

@O s
@ ngn s
IR 20 SEREZ T



AT 2: FERE 2 0K

Bl 4.3 BT AW A2~ A-2E=0, A =( ),(A+2E)"1=( ).
fif: Sk A7 HURARALNE B, i AB=E 8% BA=E .
HA’-A-2E=014 A(A-E)=2E,lJA(3(A-E))=E,if{A'=1(A-E).

3, A2 - A-2E=017 (A+2E)(A - 3E) = —4E, [i]

(A +2E) (—i(A - 3E)> - FE

M (A+2E)'=13E-A4),

61/102



MR

(2 R

&=

@ ngn s

R 3: SRAFAI 7 72



TP 30 SRR PG R

1 1 -1
1§ﬂ4.4i§A(—1 1 1 ),H

1 -1 1

A X

fire: SRR TR . BSERrRALfT AX = C, XB=C# AXB=C
B, B e AT X = A7'C,. X =CB ' §{ X = A"'CB™",

HE AR [A] =4, T2 A" = |A|A™! = 4471, 7S

(;A*> — (2471 =247 (2471 = 2%|A| - %A =A (8)

63/102



Fi3L (8) A7) 15
4AT'XA=8A"'X + E;
P2 Wb ZE A A 15
AXA=8X+A
Hi= (10)%0

1 _
X = A(A-2E;) !

A MRAFRRK(1D) 15

o = o
\/

(10)

64/102



MR

(2 R

&=

@ ngn s

R 42 HPER T R



TR 42 FRRE 5 RF
Blas B a=(1,2,3),8=(1,1,5), HA=a/B W A" =( ).
fijt: ANEESER S 3 PRI A, T2 A A R SRk i 4 A S
A" = (/B
= (o'

n

(&/'B):-(e/B)
) (Ba') B
"B
=3"""(a'B)
=3"'A

)
)
= «

(8
(B

= wlow|—
v

I

w

3

|

—_
/
W N =
e Nl

66/102



o N O

= O =

\\~____——’/
‘\7,17
b
3

1
Bl 4.6 B A = ( 0
1

fir: Jiik 1 A4
SR

ik
A% = AA? =2A2 = 22A
P AR =261 A, 1] AFHL = AAR = 2FA . DA

277.71 0 on— 1
A" = 0 2n 0

2n71 0 2”*1

|

67/102



Jitk 2 1 ZiaUE I T T

A

101 1 0
B=(0o0o0]|=(0](101),C=]0
101 1 0

i BC = CB = 0O, YA K=(12), Nilify

= O =
O N O
o O O

A":(B+C)":B"+C":2"‘1B+<0

Jitd: 3 R AR REAE B A o

(12)

68/102



MR

(2 R

&=

@ ngn s

IR, 5 1)



TR 50 BIAERFE

Bl 4.7 V15 n RHIFRE R SR
A=Pn,n—1)Pn—-1,n-2)---P(2,1) (13)
B=P(1,2)---Pn—2,n—1)P(n—1,n) (14)
firt: TSR AR I S AR N T U, I A ) S B R M SR 43 A
X (15N

A=Pn,n—1)Pn—-1,n-2)---P(2,1)E, (15)

70/102



2 (LO) T BEAE RS n FEANIERE By i n — 1 IRBISEATASHL S B, 195 1, 290
T BE W 2, 3 AT RS no— 1, WA, Bl

=
3
1
o = O
O O =
= OO
o O O
1l
—_ o O
(an) —
o = O
o O O

o
o
(e
[
O oo
o
(an)
=

0 1 0 0
0 1 0 0
0 0 0 1

71/102



Fir A

')

|

v.unO
Q ~
~_

I
Y
(\

I

[ B

)

1
o

o
En—l

(

S o O

S o O

72/102



il 4.8 A1 A, B Y52 3 Z5 W, F A W5 34T —2 fEISE 2 77132 Ay, F B

1 1 1
MIER 2 Z NS 1 5S8R By, X A1 B, = ( 0 2 2 )j? AB .
00 3
figt: B NS
A, = P(2,3(-2))A, B =BP(2,1(1)) (16)
h=(16) F

A, B, = P(2,3(~2))ABP(2,1(1)) (17)

73/102



ofiz

H1=X(17) 4

P(2,3(-2))"'A, B P(2,1(1)) "

P(2,3(2))A1B1 P(2,1(-1))

AB

74/102



MR

(2

&=

@ ngn s

I, 61 2 Bt



JR L 61 sy Huihpg
11 4.9 8 A & nx m SilF, B m x n il Hom >n . % AB = E,, ilW: B3]
BT K
EW)
Jitk 4 LA r(B) = n BT,

HH B2 mxniiEH m > n, JrA 7(B) < min(m,n) =n, i AB =E, H
n=r(E,) =r(AB) <r(B),#r(B)=n.

Jitk 2 LT 1078 L
®#B=(B B, --- B,) L%

76/102



#(18) Bp

ky by
ko ks
(Bi B, - B,)| . |=B| . [=0 (19)
kn kn
R (19) 45k A, B
ky kr
o ks
A(B, B, - B,)| . |=4aB| " | =40 (20)

777102



?ji%@'] AB = Em ?%Hﬂﬁ (20) /%l"

QUM by = ko =+ =k, = 0, XULH] By, By, -+, B, &KIET K.

78/102



B14.10 % A 2 n x n 4 B 2 n xm HiE, Hr(B)=n.
WM (1) % AB=0,MA=0. (2) % AB=B,WA=E, .

UEW) s HATIBRREFEROPE DL R r(B) = n, BTLA B OAATIRRALRE, T2 4778 m Z¢n]
WL P, 15

BP=(E, O) (22)

(1) 4 AB = O i}, 5= Q2)pju /- Ml A, A
O=ABP=A(E,0)=(A O) (23)
it (23 A =0 .
(2) Y AB=BH#},H5(A-E,)B=0. 1 (1) WIA-E, =0, A=E, .

T MG ph Ze T AR ALY R B IR R .
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Wi M = (G D) Hob B.C B n TR, MK M

firt: Jitk 1 0 HIRIAII ISR A e

E O\[O B O B
(—DB—lE)<C D)Z(C o) 24)

Xt (24) PRy

10 E o0\ ' o B\ '
(C ) (D31 E) ‘(C 0) (22)
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Jitdi 2 10y PSR I AT A e o

<
&=
B
1 N T
e N N U

1l
oF Mo Q0 8°

B,E, O
D' O E,
B, E, [0)
O'-DB™!' E,
E, B! o
O ' -C'DB™! C!
O ,-C'DB-! C!
E, ! B! o)
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Jitdi 3 My B aRIE . W

Mt ( 2 iz ) (26)

., (O B X, X,\ _(E, O
o= (20) (R E)-(52) @

82/102



H15X(27) £

am

BX,=E,
BX,=0

CX,+DX;=0
CX,+DX,=FE

.

HiX (28) fif

=N
3m

X;=B7!, X,=0, X,=-C'DB7!, X,=C7},
[i14

-C~'DB! C!
-1 _
v (9 %)
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il 4.12 81 A, B ¥ n 507, UER:

A B

=|A+B||[A-B
& 4 |=1A+BlA-B

WEWT: Hoh

A B TLH;I A+B A"‘B 72;22 A"‘B O
B A B A B A-B

Jir LA

(6 2)(52)(6 5 )-("5" %)

‘E EHA BHE —E‘_

A+ B o
B A-B
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E E|_|E -E|_,
O E| |0 E |
ESlia
A B A+ B o
‘B AH : AB1A+B|AB|
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MR

(2 R

&=

@ ngn s

HIRA 7 FEFERIARIETE



JARL 7 HIFE bR e

Bl 4.13 250 A, B #2 n 05, Hor(A) +r(B) < n, WEW: 777E n RATHERE M,

HAMB=0.

WEWT: BOHRE A, B 895004 v, 8, WAETE n BT P, Q1 Po, Q2, fiif

P AQ, =

r 1
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PQBQQ = (S/]\1>

HAr+s<n, iPh PPAQ1P,BQ, = O, \ifi AQ:1P,B =0 ,

@ M = Q1P RIfFL.
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i 4.14 (Sylvester PH/RAEMIHFEAE) & A J& s x n M, B & nox m HfE. 1E:
r(AB) 2 r(A)+r(B)—n.

UEWL: FURBEERIPSETE . B r(A) = r, WIAETE s Rl 0ERE P AT n GEn] 000 Q,

E. O
5 PAQ = 4 o
f+ PAQ <O O)

B
N -1g — rm i
e e .

E. O B B
_ . —1 _ T rm _ rm
pan—raq-as-(g o) (5, )= (")

(0]

B,
’
. < B(n—r)m ) < ) + ( B(n r)m ) ﬁ&ﬁ

rPA r(AB) =r(PAB) = < o > =r(Brm)
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D

r(AB) 2z r(A)+r(B)—n



MR

(2

&=

@ ngn s

I, 8: HIFEI B



TR 8: HHPEMRR

B 4.15 3E#H: (A + B) < r(A) +7(B) ,

W T
A O A B A A+ B
oB)  \loB)”\o B
muua%(g A;;B>E’~H‘%EF$,1H:

r(A)—l—r(B):r( A0 )

O B
(A A+ B
=r

0 B >>r(A+B)
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B4.16 % A & s x n [, BiEn xm i, HAB=0 . if#: r(A) +7(B) <n.
VEW: J5ik 1 & RRdlE
R B $ie8) n @ B = (B1Bs -+ - By,), N

AB=A(B, B, - By, )
= ( AB, AB, --- AB, )
=0

T2 AB=0(i=1,2,--- ,m) . Wil Hk B 15wy ek & fed
Az =0 1yfig, Ml r(B) < n—r(A), Bl r(A) + r(B) < n,
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Jith: 2 4 U HE A
E%EUT(A)H(B):?“(A O)ﬁﬁnzr(g” g)ﬁw/%ﬁ%m

O B
A O
E, B )"

54
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Bl 417 ¥ A2 n FO7RE IER]: (1) #5 A2 =AW r(A) +r(E-A)=n.
(2) #A2=E, N r(A+E)+r(A-E)=n,

HEW:

(1) f A2 = A#iE A(E — A) = O, Tl 416 51 r7(A) +r(E - A) <n .

S 415 51 r(A) + r(E — A) > r(A + B — A) = r(E) = n, [t
r(A)+r(E—A)=n,

(2) [FFEATIE.,
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Bl 4.18 (L, 2005 4F) B A Kt n 05, IE: %5 A® = B, W r(E — A)+
r(E+A+A?) =n.

WEW: ik 1/ A3 = EHATIE (E—A)(E+A+A?) =0, Filfi 4.16 5
r(E—A)+r(E+A+A%) <n. 5 75@
r(E—A)+r(E+A+A%)=r(—-E+A)+7r(E+A+A?
>r(-E+A+E+A+A%) =r(2A+ A% =r(2E+ A) (HA W)

X
(2E+A)(2E—A)A:4A—A3:4A—E:—%(2E+A)+2A

H(2E+ A) (AE+24 - A?) = YA, A 2E + A T3, I rRE+ A)=n . HK
rE-A)+r(E+A+A%) >n

Gitb, r(E—A)+r(E+A+A?)=n
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Jith2i A>=E=E-A’=(E-A)(E+A+ A% =0, iNFELIX
fla)=1-2>=(1-2)(1+2+2%)

Wh (I-—z,1+z+2?) =1, L (E-A)(E+ A+ A?) =0, FoAFER W, W, 451

FWLM T (E+ A+ A2) 2 =05 (E — A)z = 0 [0fR7si], B4 Cr =W, & W,,
HL b, FRFAMEEZ T u(e),v(z) , 5% (1— 2,1+ 2 +22) =1,

1=u(2)(1—z)+v(x)(1+z+2?) (29)

i =(29) #E
E =u(A)(E - A) +v(A) (E+ A+ A?) (30)

T, X Q0) fEfiaeC, F
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a=ulA)E-Aa+v(A)(E+A+A%)a

(E+ A+ A?) (u(A)(E—-A)a)=u(A) (E-A) (E+ A+ A?)a=0 (31)
(E-A)(v(A)(E+A+A%a)=((E-A)(E+A+A%))v(A)a=0 (32

Hat (81) Al u(A)(E — A)a € Wy, X (32) Hv(A) (E+ A+ A%)ae Wo, HIL
Cr =W+ Wo, T BEeWINW,, HB=ulA)(E—-A)B+v(A)(E+ A+ A?)p,
H(E+A+A%)B=0, (E-A)B=0,FLAB=0,FHILC" =W, & W,, il

n=dimC" =dim Wi +dimW; = (n —r(E — A)) + (n—r (E+ A+ A?))

Wit r(E—A)+r(E+ A+ A%) =n,
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$i 4.19 (Sylvester RZ&xX) % A 2 s x n il B 2 n x m 5FE. (A T6) 4.14
IITEIE]: r(AB) 2 r(A) +r(B) —n .

UEWL: A SR R AR . o r(AB) 2 r(A) +1r(B) —n 2N
r(AB) +n =2 r(A)+r(B), &3

r(AB)+n:r< o E) r(A)+r(B):r(é g),

AB O AB A
(0 5)(% )
o A A O A O
_>(—B En>_><En —B>_><En B>
\ _(AB O\ (A O A0
FJTU\T(AB)Jrnr< o En>T<En B>>T<O B>T(A)+7"(B)

Wr(AB) > r(A)+r(B)—n.
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(2 R

&=

@ ngn s

R, 90 AT



Bi14.20 (1) B s xn A RBY r, B0 AE7E s < r SUFRHERE G 71 - x n FTiEk
R T, (613 A= GT .

(2) &G nx r FIERERE A, ER: 1748 r x n ATERGERE B, (18 BA = E, ,
WEWT: (1) BT r(A) = r, 8HFEAE s LT P A n 0] 40 RE Q, 45

PAQ=<% 8>,mu

A:P—l(]f)’“ 8>Q—1:P—1(]g>(13r 0 )Q ' =GT,

foh G = P! ( o ) HIBIEEE T = (B, 0) Q- M irkIE.
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(2) PR A RIVEBRANE, AL n ST P, (15

e (5)
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